

我市开展电梯安全大检查，“问诊”电梯安全，我们也不妨学学乘梯小常识 倚靠电梯门会影响电梯门正常开启

维修人员在检查电梯



□记者 谢磊 通讯员 徐伊歌 文/图

近日，按照国家质检总局的统一部署，我市在全市范围内开展了电梯安全大检查活动，重点检查医院、商场、车站、社区等公众聚集场所的直梯、扶梯，督察电梯使用单位的管理制度和维保制度是否落实。日常生活中，哪些正确的乘梯方法容易被忽视？一起来看看吧。

▶▶ 不能倚靠电梯门，不要反复按电梯按钮

市质监局特种设备检测检验所副所长郭鹏伟表示，市民在日常乘电梯时，有必要加强安全意识，了解必要的乘梯安全常识，这样能够有效避免发生事故。

教训：今年3月16日晚，广州体育学院研究生窦文博正靠在6层的电梯门上和妈妈打电话，谁知电梯门突然打开，窦文博从6层掉下负2层不治身亡。

注意：倚靠、手推、撞击、撬门有可能影响电梯门正常开启。尤其在倚靠时，如果电梯门打开，倚靠者存在坠入井道的危险。

教训：5月14日，西安红庙坡幸福家园小区，一名女业主在电梯门打开后顺势迈进门内，没

想到这时电梯的轿厢并未到达，女士顺着电梯井从15层跌落，当场死亡；5月15日，深圳长虹大厦内，一名鹏程医院的实习护士在乘坐1号电梯时头部被夹，电梯直接落到负一楼，该女子血洒电梯当场身亡。

注意：电梯门打开后，一定要确定轿厢到达并准确对位后再进出电梯。电梯门正在关闭时，外面的乘客不要用手、脚等阻止关门，最好再等待下一个电梯，或请电梯内的乘客按开门按钮使层门重新开启。电梯内的人更不要伸出手脚或探出脑袋，更不要将携带的物品放在间隙处阻止梯门关闭。

提醒：郭鹏伟说，除了上述两条注意事项，市民在候梯时，也不要反复按动上行或下行按

钮，否则可能造成电梯误停、按钮失灵。进入电梯后切勿跳跃、打闹，因为剧烈的上下晃动可能让电梯运行系统发生异常，造成轿厢滑坠或静止。如果轿厢滑坠，也不用慌张，一定要保持冷静，因为电梯的限速器和安全钳等设备会联合制动，轿厢内的人应当双膝微屈站立，用以缓冲重力。

在电梯停靠过程中，有东西落入电梯门和井道的缝隙中，应立即告知电梯管理人员协助处理；电梯运行过程中，乘客不要用手扒电梯门。一旦被困在电梯内，被困人员应当及时按下警铃，并拨打轿厢内的救援电话，切勿扒电梯门，以免发生次生伤害。

▶▶ 乘扶梯时，不要越过踏板黄线

教训：5月14日，宜昌一家沃尔玛超市发生一起自动扶梯事故，正在运行的一部手扶电梯突然断裂，一个老年人与电

梯一起坠落。

注意：市民乘扶梯时，应当站在扶梯踏板黄线以外，不要越界；乘梯时要扶好扶手

带，垂直站立，小孩乘梯要有成年人监护，宠物乘梯要有人看管。当电梯来到出口处时，应及时抬脚，以免鞋子被夹。

洛阳人看 洛阳手机报

1. 权威、专业、及时、准确，洛阳手机报由洛阳日报报业集团精心打造，萃取本地、国内、国际新闻资讯，时尚实用，服务贴心。

2. 洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富，总量占到了60%以上。

定制方法：

移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅，3元/月。不收GPRS流量费。

联通用户发送短信712到10655885订阅，3元/月。不收GPRS流量费。

